



湛江←省直

驻吴川市塘㙍镇帮镇扶村工作队

以一腔热情 用心用情谋划振兴项目

● 帮扶感悟

工作队是2021年8月26日入驻的,不知不觉中,迎来了驻镇的第一个新年。四个多月的时间虽然不长,但万事开头难,对于工作队来说,却似打开了一场深入持久的旷日之战,接受着一场前所未有的重大考验。

工作队中,有刚成家不久妻子正怀孕却远离家里的队员;有一直开自己的车自掏腰包的驻村第一书记;有经历过扶贫工作的辛苦却毅然再踏上驻镇帮扶工作之路的队长

和队员……他们面对新的问题和困难,始终保持着高度的工作热情,满怀着浓厚的乡土情怀,建立起团结友爱并肩奋斗的兄弟友情,用心用情谋划和开展驻镇帮扶各项工作,顺利拉开了塘㙍镇乡村振兴五大提升的序幕。

值此新年之际,感谢各位队友的艰辛付出,感谢各派出单位的大力支持,感谢各级党政部门领导及同事的指导帮助。

★新年展望

以党建为引领,商标地理标志等知识产权助推乡村振兴项目顺利推进,探索利用塘回村、茶园村以及张村部分土地打造现代农业示范基地;打造丽山森林公园风景区旅游项目、丰六洞村乡村旅游以及休闲农业旅游相结合项目、那亭村建设莲花公园以及开发飞机观光平台项目;结合湛江市“红色村100”示范工程,打造翟屋革命纪念馆至张炎将军故居红色旅游带;结合劳动技能培训和镇特色小吃等加工业,融合发展空港经济。



驻吴川市塘㙍镇帮镇扶村工作队

派出单位:广东省知识产权保护中心、交通运输部南海救助局、广东机电职业技术学院
工作队队长:吴建华

工作队队员:苏家立、盛丰、谢礼炮、戴方标、汪由、林佳杰、凌志毅、孙遥

湛江←广州

驻湛江市徐闻县和安镇帮镇扶村工作队

当好领头雁 让群众过上更美好的生活

● 帮扶感悟

乡村振兴是驻镇帮扶干部锤炼本领、展现风采的广阔舞台。

去年7月,我们接过脱贫攻坚“接力棒”,扎根粤西农村一线,沉下身子开展实地调研、走访防贫监测户、立足实际谋划帮扶项目,真正把心血和汗水挥洒在和安的田间地头。

驻镇帮扶工作中,我们始终牢记并践行全心全意为人民服务的宗旨,紧盯群众“急

难愁盼”问题,逐步补齐民生领域基础设施短板,深化拓展消费帮扶,打造了特色海产品品牌,助力做强当地产业,努力让驻地群众过上更加美好的生活。

全面推进乡村振兴的征程上充满了各种挑战,我们须臾不敢放松,在立志办大事、办实事的同时,强化全局观、系统观,吃透各项方针政策,学习新的方法技能,更新观念理念,在各种挑战中不断淬炼成长。

★新年展望

群雁高飞头雁领。新的一年,我将继续带领工作团队把根扎得更深,把路走得更实,发挥珠三角地区先进经验,用好组团对帮扶在统筹协调、资金市场、专业技术、社会动员等方面的优势,精准对接,精诚合作,为和安镇扬优势补短板、强组织促发展、优生态旺产业、聚人才兴文化贡献力量。让和安镇的村庄拔完穷根扎实富根,让老乡们鼓起“钱袋子”,充实“脑瓜子”,做好驻镇帮镇扶村的联络员、调研员、指导员、监督员、宣传员。



驻湛江市徐闻县和安镇帮镇扶村工作队

派出单位:广州市南沙区万顷沙镇政府
(牵头单位)

工作队队长:王明利

工作队队员:陈带文、吴晓、郑派虹、谢加亮、饶有朋

云浮

驻云浮市云安区高村镇帮镇扶村工作队

解决突出问题 助力乡村振兴工作稳步推进

● 帮扶感悟

驻镇帮镇扶村工作是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的“主平台”,是深入实施乡村振兴战略的重要抓手。工作队通过全面开展专题调研活动,走访各村委、社区居委以及各公共服务单位和产业基地,了解到镇村目前存在最突出的一些问题:一是产业转型升级难度较大,农业产业规模还没有形成较好的规模和品牌效应;二是农业农村基础设施和

公共服务水平方面的短板仍较突出,村级集体经济发展不够快速,农民收入普遍偏低,发展不平衡的情况明显,有部分村级集体经济年收入更是只有1万元出头,资源利用转化效果不佳;三是村级干部队伍的能力素质、作风水平与实现乡村组织振兴的标准要求还有相当大的差距。我们认为,只要解决这些突出问题,将有助于乡村振兴工作稳步推进。

★新年展望

2022年,寄望通过我们的努力解决高村镇部分突出的问题,特别是解决好各村之间发展不平衡的问题,促使镇村同美、共同发展。



驻云浮市云安区高村镇帮镇扶村工作队

派出单位:云浮市农业农村局、云浮海事局、云浮市医疗保障局、云浮市中医药局、云浮供电局变电管理所、云浮市人民医院、邮储银行云浮市分行
工作队队长:叶鸿明

工作队队员:潘锦锋、刘锡楷、黄畅连、梁增杰、覃燕平、冯子兴